Tentamen i Ogats optik (10P017)

Loérdag 17 februari 2018

Till&tna hjilpmedel: Kursbéckerna Optics och Clinical Visual Optics samt miniriknare och kursens formelsamling. Svar utan
motivering ger inga poing. I den man nédvindiga uppgifter saknas i problemformuleringen skall rimliga virden antas. Rita
figurer! Varje tal kan ge maximalt 1,0 poing. Fér Godkint krivs minst 4,8 poing pa del A. For Vil godkint krivs minst 4,8
poing pé del A samt minst 2,0 poiing p& del B. Var noga med att bedéma rimligheten i dina svar. Du som blev godkéind p4
kontrollskrivningen 18 december 2017 fir automatiskt 1,0 pZ forsta uppgiften (markera som “"Bonus” p4 tentaomslaget).

Del A

1. Din patient ser bra pa avstdnd med glaségon: +4,00 D/-1,50 D x 180 pd v, = 16 mm. Vad ir
hens huvudpunktsrefraktion? Rita figur med My utsatt! (Teckenfel i utrikningen ger noll poing.)

2. Hur mycket maste patienten i tal 1 ovan (med glasdgonen pd) vrida sitt 6ga for att titta pé ett
objekt som ligger 40 cm framfor glaségat och 6 cm ut dt hoger frin glasgats optiska axel?

3. Din patient provar stabila sfiriska prov-kontaktlinser (BOZR=7,85 mm, BVP=-375 D).

Overrefraktionen ger att ytterligare -0,50 D sfir behdvs for att se avligsna objekt skarpt. Dessutom
passar BOZR=7,80 mm bittre. Vilka stabila kontaktlinser ska bestillas?

4. Vid en subjektiv refraktion har patienten en -2,00 D sfirisk lins och en -0,50 D cylindrisk lins
med cylinderaxel 95° 1 provbagen. Det visar sig dock att hen ser syntavlan bittre nir en korscylinder
hélls framfor provbagen. Detiir en 0,50 D korscylinder som har sin negativa styrka i huvudsnitt 25°.
Vilken refraktion har patienten?

5. En person har huvudpunktsrefraktionen -3,50 D och ackommodationsamplituden +2,00 D.
Kommer hen att kunna se texten skarpt pd en mobil-skirm som halls pd 25 cm avstdnd a) utan
glaségon? b) med ett par -1,25 D ldsglasogon pd v, = 14 mm?

6. Ange vilka av foljande pdstdenden om optiska bieffekter med glaségon som stimmer respektive
stimmer inte. Om det inte stimmer — férklara varfor!
a) Vid anisometropi ger SM en korrekt beskrivning av skillnaden 1 bildstorlek mellan 6gonen.
b) Avstdndskorrektion med glaségon gor att ett hyperopt 6ga méste ackommodera mer f6r att
se pd ndra héll dn vad ett myopt 6ga behover géra med sin glaségonkorrektion.
c) Bildstorleken pa nithinnan blir stérre med ett -10 D glaséga dn med ett pd -8 D.
d) De optiska bieffekterna blir mindre ju lingre v, ir.

CSE 7. Hur pédverkas synen av stora aberrationer? Vad
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Del B

9. Ge en optisk forklaring till varfér kontrastkinsligheten for de tre personerna i uppgift 8 ser
olika ut.

10. Binokulir korscylinder test (BKC test) anvinds for att méta den ackommodativa responsen pé
ndra hll, dvs om patienten 6ver — eller underackommoderar nir objektet ligger pé ett visst
nirliggande avstdnd. D anvinds full avstindskorrektion tillsammans med en extra korscylinder
och personen tittar pd ett objekt med vertikala och horisontella linjer (se figur nedan) genom
linserna. Korscylindern dr placerad med sin negativa styrka 1 det horisontella huvudsnittet.
Forklara hur objektet ser ut f6r personen om hen:

a) ackommoderar ritt

b) underackommoderar

¢) 6verackommoderar

Rita figur 6ver hur ljuset avbildas och motivera dina svar!

11. Hirled uttrycket for vinkelforstoringen med glaségon, SM, for tunna glaségon och avligset
objekt! (Ledning: anvind mellanbild.)

12. Det dr vanligt med en sfirisk aberration pd ungefir +0,12 um vid 6 mm pupill. Hur stor
suddighet motsvarar detta? Svara med projicerad suddighet och ange synvinkeln i bdgminuter.
Forklara dven varfor denna suddighet oftast inte pdverkar visus!

Till din hjilp finns féljande samband (frdn foreldsning 12):
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